











23 DE ANI DE LA CONGRESUL AL IX-LEA AL P.C.R.

Inițiative constructive ale României socialiste, ale președintelui Nicolae Ceaușescu pentru afirmarea și generalizarea noilor principii de relații interstatale

In întreaga perioadă inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, România socialistă, președintele Nicolae Ceaușescu a promovat în mod consecvent, în deplină concordanță cu aspirațiile vitale ale poporului nostru...

dictat, pe subordonarea celor slabi de către cei puternici, au constituit, cum se știe, de-a lungul timpului, sursa celor mai multe conflicte și războaie, ducând, totodată, la menținerea unor întinse zone ale lumii în stare de subdezvoltare, de sărăcie și mizerie...



23 DE ANI DE LA CONGRESUL AL IX-LEA AL PARTIDULUI

recurge la constrangeri, ingerențe, presiuni, amenințări, se creează inevitabil focare de încordare și conflict, care subminează grav temeliiile păcii...

Una din contribuțiile de cea mai mare însemnătate ale secretarului general al partidului la afirmarea noilor principii constă în sublinierea caracterului lor unitar, de ansamblu organic, general obligativ...

În deplin consens cu această cerință, România, așa cum subliniază neobosit tovarășul Nicolae Ceaușescu, este ferm hotărâtă să nu-și precizeze eforturile în această direcție...

Promovarea și respectarea strictă a acestor principii constituie o condiție programatică a guvernării întregii activități internaționale a țării noastre...

INIȚIATIVE ȘI PROPUNERI DE LARG RĂSUNET INTERNAȚIONAL

Voiața de acțiune pentru situarea fermă a noilor principii de relații la baza raporturilor bilaterale, ca și pentru generalizarea lor în ansamblul vieții internaționale...

România și-a adus o contribuție însemnată la inițierea și elaborarea „Declarației referitoare la principiile dreptului internațional privind relațiile prietenești și cooperarea între state, conform Cartei Națiunilor Unite”...

La unanimitate la cea de-a XXIX-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., din 1974. România a avut o contribuție larg apreciată la elaborarea Declarației de principii din cadrul Actului final de la Helsinki...

AGENȚIILE DE PRESĂ - pe scurt

LA COTONOU — capitala Republicii Benin — s-au încheiat lucrările celei de-a III-a sesiuni a Consiliului Ministerilor al Asociației statelor producătoare de petrol din Africa (A.P.P.A.)...

PREȘEDINTELE CIPRULUI, Gheorghios Vasiliou, a reafirmat, în cadrul unui miting desfășurat la Nicosia, necesitatea unei soluționări echitabile și durabile a problemei cipriote...

LA LIMA S-A ANUNȚAT ÎNCHERAREA GREVEI GENERALE de două zile, organizată în sprijinul revendicării oamenilor muncii peruani pentru condiții mai bune de muncă și de viață...

SUB PRESIUNEA OPINIEI PUBLICE SUP-AFRICANE, autoritățile de la Pretoria au fost nevoite să pună în libertate pe cel nou membru al Comitetului „Mandela”...

DECLARAȚIE. Secretarul executiv permanent al Sistemului Economic Latino-American (S.E.L.A.), Carlos Perez del Castillo, a arătat că unitatea latino-americană are o semnificație istorică și va permite restabilirea unei strategii de dezvoltare bazată pe cooperarea regională...

POPULAȚIA AUSTRALIEI. Potrivit datelor oficiale difuzate la Canberra, la 31 martie anul acesta, Australia avea 16.468.800 locuitori. Față de aceeași dată a anului 1987, sporul demografic este de 265.000 locuitori.

ORIENTUL MIJLOCIU

CAIRO 21 (Agerpres). — Egiptul și Sao Tome și Principe subliniază necesitatea convocării unei Conferințe internaționale de pace în problema Orientului Mijlociu, sub egida O.N.U., cu participarea tuturor părților interesate...

ABU DHABI 21 (Agerpres). — La Abu Dhabi au avut loc convorbiri între președintele Emiratarilor Arabe Unite, șeful Zayed Bin Sultan al Nahayyan, și membrii Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei...

NATIUNILE UNITE 21 (Agerpres). — Libanul condamnă noile acte de agresiune săvârșite de Israel împotriva sa la 12 și 13 iulie, soldate cu numeroase victime în rândurile populației civile și cu distrugerea de case și a altor construcții în regiune.

Lucrările plenarei C.C. al P.C. Bulgar Stanko Todorov și Ciudimir Alekxandrov de a fi eliberați din funcțiile de membru al Biroului Politic și respectiv de membru al Biroului Politic și secretar al C.C. al P.C.B.

PHENIAN

Pentru organizarea primei reuniuni parlamentare a Nordului și Sudului Coreei

PHENIAN 21 (Agerpres). — Comitetul Permanent al Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene a propus organizarea din partea de Sud a reuniunii parlamentare comune a Nordului și Sudului Coreei...

constatat că volumul veniturilor naționale produs a crescut cu 5 la sută, față de 6,6 la sută cit prevedea planul. Producția de alimente nu a crescut în măsura prevăzută de plan...

Evoluția economiei U.R.S.S. în primul semestru al anului

MOSCOVA 21 (Agerpres). — Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a analizat situația din economie în perioada primului semestru al anului, constatând că principalele sarcini de plan au fost îndeplinite...

și al forțelor convenționale din Europa. El se pronunță pentru interzicerea armelor chimice și spațiale și pentru oprirea experiențelor cu arme nucleare...

Convenția Partidului Democrat din S.U.A.

WASHINGTON 21 (Agerpres). — Delegații la cea de-a 40-a convenție a Partidului Democrat din S.U.A. l-au desemnat oficial pe guvernatorul statului Massachusetts, Michael Dukakis, drept candidat al acestei formații politice pentru alegerile prezidențiale din noiembrie a.c.

și al forțelor convenționale din Europa. El se pronunță pentru interzicerea armelor chimice și spațiale și pentru oprirea experiențelor cu arme nucleare...

Un nou pas spre înlăturarea încordării în Africa australă

ANGOLA a aprobat „acordul de principii” realizat la negocierile cvadripartite LUANDA 21 (Agerpres). — Guvernul Republicii Populare Angola a aprobat „acordul de principii” realizat, la 13 iulie, în cadrul reuniunii cvadripartite de la New York...

și al forțelor convenționale din Europa. El se pronunță pentru interzicerea armelor chimice și spațiale și pentru oprirea experiențelor cu arme nucleare...

După hotărîrea Iranului de a accepta Rezoluția 598 a Consiliului de Securitate

Precizări ale secretarului general al O.N.U.

NATIUNILE UNITE 21 (Agerpres). — Într-o conferință de presă organizată la New York, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a precizat că în vederea aplicării Rezoluției 598 a Consiliului de Securitate și cu acordul ambelor părți, O.N.U. va trimite în curând expediții militare pentru stabilirea condițiilor unei încetări generale a focului...

Iranul și Irakul să coopereze deplin cu acești experți și a cerut, de asemenea, altor părți implicate să manifeste reținere și să nu creeze obstacole în calea îndeplinirii misiunii reprezentanților O.N.U.

Plan de pace propus de Irak

BAGDAD 21 (Agerpres). — Irakul a propus Națiunilor Unite și Iranului un plan de pace în cinci puncte informeză agenția INA. Într-o scrisoare trimisă de vicepreședintele ministrului de externe irakian, Tariq Aziz, este propus acest plan care include organizarea unei întîlniri, la sediul O.N.U., între reprezentanții Irakului și Iranului...

Plan de pace propus de Irak. Într-o conferință de presă organizată la New York, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a precizat că în vederea aplicării Rezoluției 598 a Consiliului de Securitate și cu acordul ambelor părți, O.N.U. va trimite în curând expediții militare pentru stabilirea condițiilor unei încetări generale a focului...

Poziția Iranului

Reprezentantul permanent al Iranului la O.N.U., Mohamad Mahallati, a declarat, la o conferință de presă, că țara sa respinge propunerea prezentată de guvernul irakian în planul în cinci puncte.

dar propunerile irakiene nu au nimic comun cu acestea. — a relevat Mahallati. El a mai precizat că țara sa va coopera cu echipa de experți militari ai O.N.U. pe care Cuellar — arată agenția austriacă A.P.A. — a anunțat că intenționează s-o trimită în fața locului pentru a stabili condițiile de încetare a ostilităților.

Rezoluția Consiliului de Securitate în problema doborîrii avionului de pasageri iranian

NATIUNILE UNITE 21 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. a adoptat în unanimitate o rezoluție prin care exprimă „regretul profund” în legătură cu doborîrea de către forțele navale americane în Golf a unui avion civil iranian, precum și față de tragica pierdere a vieților unor oameni nevinovați.

de a deschide imediat o anchetă pentru stabilirea tuturor faptelor importante din seria de evenimente ce au condus la doborîrea avionului iranian. De asemenea, rezoluția cere statelor semnatare ale Convenției de la Chicago din 1944 să respecte pe deplin și în toate împrejurările regulile și practicile internaționale privind securitatea aviației civile.

Pregătiri în vederea reuniunii ministeriale a mișcării de nealinieri

KUALA LUMPUR 21 (Agerpres). — Miniștrii afacerilor externe ai Malaysiai, Abu Hassan Omar, și Ciprului, Gheorghios Iacovou, au avut la Kuala Lumpur convorbiri în legătură cu pregătirea reuniunii ministeriale a mișcării de nealinieri, ce va avea loc la Nicosia. De asemenea, a fost exprimată speranța că problema cipriotă va fi rezolvată pe cale pașnică...

loc la Nicosia. De asemenea, a fost exprimată speranța că problema cipriotă va fi rezolvată pe cale pașnică, prin tratative, cu ajutorul Națiunilor Unite, informează agenția Bernama, cîștă de China Nouă.

În sprijinul consolidării procesului de pace în America Centrală

SAN JOSE 21 (Agerpres). — Orice acord centro-american reclamă prezența Nicaragiei — a afirmat ministrul interimar costarican al relațiilor externe, Carlos Rivera, comentînd viitoarea reuniune a celorlalți patru miniștri de externe din regiune cu secretarul de stat al S.U.A., George Shultz, prevăzută pentru 1 august, în Guatemala — transmite agenția Prensa Latina. El a arătat că după această întîlnire toți miniștrii de externe din America Centrală vor intra într-un de cel puțin două ori — o dată pentru a evalua convorbirile cu Shultz, a doua oară în vederea analizării agendei reuniunii președinților celor cinci țări din zonă, programată să aibă loc în Salvador.

veluri critice și să ducă la ruperea dialogului. La o conferință de presă, șeful statului guatemalez s-a pronunțat, totodată, pentru convocarea cîștă mai urgentă a reuniunii președinților țărilor din regiune, în scopul de a se evita agravarea conflictului centro-american, informează agenția EFE.

Datoriile externe agravează situația economică a țărilor în curs de dezvoltare

KINSHASA 21 (Agerpres). — Secretarul general al organizației Uniunii Africane, Ide Oumarou, a lansat, la Kinshasa, un apel conducătorilor țărilor africane pentru a găsi o soluție echitabilă de rezolvare a problemei datoriilor externe a continentului. El a condamnat transformarea statelor debitoare în exportatoare de capital către țările bogate, precum și „atitudinea mercantă” a instituțiilor financiare internaționale, devenite organisme comerciale în căutare de bani, în condițiile în care dificultățile țărilor în curs de dezvoltare sporesc continuu — informează agenția A.P.S.

FRONTUL MILITAR DE SUD și-a exprimat sprijinul față de Acordul de pace în America Centrală, semnat la Ciudad de Guatemala, precum și dorința de a se crea o comisie de libertăți, democrației și păcii în regiune.

Preocupări față de o posibilă reerudescență a practicilor protecționiste vest-europene

BRUXELLES 21 (Agerpres). — Reprezentanții ai Marocului, Algeriei și Tunisiei au avut convorbiri la Bruxelles cu membri ai Comisiei C.E.E. în probleme legate de cooperarea în bazinul mediteranean. Cele trei țări din nordul Africii au cerut clarificări în legătură cu evoluția în continuare a raporturilor lor cu Piața comună, în perspectiva preconizatei uniunii interne vest-europene, preconizată să se realizeze în 1992. Agenția A.N.S.A. relevă preocuparea statelor magrebine menționate față de o posibilă reerudescență a practicilor protecționiste vest-europene, sub acoperirea procesului de intensificare a integrării comunitare.

FRONTUL MILITAR DE SUD și-a exprimat sprijinul față de Acordul de pace în America Centrală, semnat la Ciudad de Guatemala, precum și dorința de a se crea o comisie de libertăți, democrației și păcii în regiune.

Cuplarea în spațiu a navei „Progress-37” cu complexul orbital „Mir”

MOSCOVA 21 (Agerpres). — La 21 iulie a fost realizată cuplarea în spațiu a navei cosmice de transport „Progress-37” cu complexul orbital „Mir”. Într-un proces de apropiere și de cuplare a celor două corpuri cosmice s-a realizat cu ajutorul aparatelor automate de bord sub controlul Centrului de dirijare a zborurilor și al cosmonauților Ti-

totov și Manarov, aflați în complexul orbital. „Progress-37” a adus pe orbită carburanți, alimente, apă, aparate, scrisori.